

२२ ते २४ एप्रिल दरम्यान कोकण फळे महोत्सव आयोजित करण्यासाठी जीटीडीसीचे बोटॅनिकल सोसायटी ऑफ गोवाशी सहकार्य

पहिल्यांदाच गोवा पर्यटन विकास महामंडळ (जीटीडीसी) आणि बोटॅनिकल सोसायटी ऑफ गोवा व त्यांचे महोत्सव भागिदार यांच्या कोकण फळे महोत्सव आयोजित करण्यासाठी भागिदारी करण्यात आली आहे. हा वार्षिक महोत्सव २२ ते २४ एप्रिल २०१६ दरम्यान कंपाल, पणजी येथे भरवला जाणार आहे. बागायती विज्ञान विद्यापीठ- बागलकोट, डीबीएस कोकण कृषी विद्यापीठ, दापोली, शेती विज्ञान विद्यापीठ धारवार आणि बेंगळूरु, आयसीएआर- सीसीएआरआय, एला-गोवा, शेती संचालक मंडळ आणि इतर संस्था या महोत्सवात सहभागी होणार असून त्याबरोबरीने फळ उत्पादक, फळांच्या रसापासून उत्पादने तयार करणे प्रक्रियादार, मध आणि वाइन ते जेली, जॅम व लोणच्यांचे उत्पादक मोठ्या संख्येने यात सहभागी होतील.

फळ उत्पादकांचा सहभाग व वाढत्या उत्साहामुळे कोकण फळ महोत्सवासारख्या अभिनव कार्यक्रमाची रंगत वाढेल. त्याशिवाय शास्त्रज्ञ, उद्योगक्षेत्र, विस्तारित कर्मचारी, उत्पादक, ग्राहक एकमेकांकडून अनौपचारिक पद्धतीने नवे काहीतरी शिकतील, फळे व फळांपासून बनवलेल्या उत्पादनांची चव घेतली जाईल. संगीत, मजेशीर स्पर्धा, चर्चासत्र यांचा उत्सवी वातावरणात आनंद घेतील.

यावर्षी कोकणातील फारशा परिचयाच्या नसलेल्या फळांवर भरदिला जाणार असून त्यात जांब आणि सर्व प्रकारच्या बेरीज (**चूर्ण, कथम, कानेराम**, मलबेरी इत्यादी) समावेश असेल. त्याशिवाय आंब्यासारखे महत्त्वाचे फळ, वेगाने विकसित होत असलेली कोकम व फणसासारख्या व्यावसायिक फळांचा बोटॅनिकल सोसायटी ऑफ गोवा यांच्याद्वारे २००३ पासून प्रचार केला जात आहे.

फळे महोत्सवादरम्यान विविध स्पर्धा घेतल्या जाणार असून त्यात फळांचे सादरीकरण, फळांपासून बनवलेली उत्पादने (शुक्रवारी, दुपारी तीन वाजता), फळांचे कार्टिंग (रविवारी दुपारी चार वाजता) आणि फळांचा आस्वाद यांचा समावेश आहे.

गोवा पर्यटन विकास महामंडळाचे (जीटीडीसी) माननीय अध्यक्ष श्री. निलेश काब्राल म्हणाले. 'कोकण फळे महोत्सवाच्या आयोजनासाठी बोटॅनिकल सोसायटी ऑफ गोवाशी सहकार्य करताना आनंद होत आहे. अशा प्रकारचे कार्यक्रम शेतकरी व शेती उत्पादनाशी संबंधित असलेल्यांच्या हिताचे असतातच, शिवाय पर्यटकांनाही कोकण भागातील शेती विकास जाणून घेण्याची संधी मिळते. कोकण फळे महोत्सवात प्रेक्षक व सहभागी मोठ्या प्रमाणावर सामील होत असल्यामुळे गोवा पर्यटन विकास महामंडळ हा महोत्सव तसेच कोकणच्या फळांच्या चवीचा प्रसार करण्याच्या संधीचा पूर्ण वापर करत आहे.'

बोटॅनिकल सोसायटीचे सचिव, मिगेल ब्रागांझा यांनी यंदा जीटीडीसीसोबत केलेल्या भागिदारीबद्दल आनंद व्यक्त केला. ते म्हणाले, 'गोवा पर्यटन विकास महामंडळासोबत महोत्सव भागिदार बनल्यामुळे कोकण फळ महोत्सवात अधिकाधिक पर्यटक सहभागी होतील आणि कार्यक्रमाची व्याप्ती वाढायला मदत होईल. पणजी शहराची महानगरपालिका, आयसीएआर- सीसीएआरआय, जुने गोवा या सर्वांनीच या महोत्सवाला सुरुवातीपासून खंबीर पाठिंबा दिली आहे. आजपर्यंतच्या कालावधीत विविध नवी विद्यापीठे आणि संस्थाही त्यात सामील झाल्या आहेत. सुकोर्णा- केपें येथे नव्याने स्थापन झालेल्या डॉन बॉस्को शेती महाविद्यालय महोत्सवात येणाऱ्या प्रेक्षकांना फळांची माहिती देण्यासाठी प्रशिक्षित

विद्यार्थी स्वयंसेवक पाठवणार आहे. या महोत्सावाला आता कोकण तसेच जगभरातील विक्रेते व सहभागींचा चांगला प्रतिसाद मिळत आहे.'

Media Contact:

Nikita Chodankar

Adfactors PR, Goa

9637891224

[*nikita.chodankar@adfactorspr.com*](mailto:nikita.chodankar@adfactorspr.com)